

Priopćenje za medije

City of Vienna | International Offices – Zagreb

22. kolovoza 2024.

RONJA – nova zelena oaza u bečkim kvartovima

Nove kvartovske zelene oaze pružaju više zelenila i hlada u austrijskom velegradu.

Ove je godine gradska inicijativa za širenje zelenih oaza u Beču bogatija za novi inovativni pilot-projekt pod nazivom RONJA. Riječ je o modularnom tipu zelene kvartovske oaze koja građanima nudi priliku da ispred svog kućnog praga, uz prethodno dobiveno odobrenje, samostalno dizajniraju zeleni prostor a da ga ne moraju sami projektirati odnosno graditi. Proteklih su tjedana diljem Beča niknule prve RONJE koje ne samo da poboljšavaju kvalitetu života svih stanovnika, već stvaraju i ugodnu mikroklimu te odlično društveno ozračje.

Nova kvartovska zelena oaza inspiraciju je pronašla u dječjem romanu „Ronja, razbojnička kći“ švedske autorice Astrid Lindgren. RONJA u Beču ne predstavlja samo zelenu oazu, nego i mjesto za opuštanje i druženje u susjedstvu te tako naglašava važnost zajednice i zajedništva. U okviru ovog pilot-projekta svjetlo dana ugledat će najmanje 15 RONJA, od kojih će osam biti izrađeno još ove godine. Jedna od njih već se nalazi u Penzingu, 14. bečkom okrugu, a materijal za izradu RONJI stiže sa starih drvenih staza iz gradske četvrti Seestadt Aspern, čime se potiče i promiče održivost.

RONJA se može prilagoditi potrebama susjedstva, a osim korita za biljke sa sjedećom garniturom, može se opremiti stolom, policom ili pak skladišnim prostorom. Uz RONJU, građani dobivaju i inovativni paket za ozelenjivanje koji uključuje biljke penjačice i zemlju, a građani se mogu pridružiti i radionici o ozelenjivanju sa savjetima i trikovima za održivo ozelenjivanje javnih površina.

Ova inicijativa unaprjeđenja javnog prostora izvrstan je primjer kako se parkirališna mjesta mogu prenamijeniti u zelene oaze koje najčešće nastaju upravo na ovim površinama. Kvartovske zelene oaze osobito su osvježavajuće za toplih ljetnih mjeseci. Sveučilište za prirodne resurse i bioznanosti BOKU provelo je mjerenja koja pokazuju da se parkirani automobili, metal i staklo na uobičajen ljetni dan mogu zagrijati do 67,7 °C. S druge strane, zelene su oaze oko 29 stupnjeva hladnije što samo potvrđuje njihov pozitivan učinak na klimu i okoliš, kao i na njegovanje dobrosusjedskih odnosa. Zeleni dnevnik boravak idealno je mjesto za odmor i druženje u blizini vlastitog doma te još jedan korak bliže postizanju klimatske neutralnosti u Beču do 2040. godine.

Inicijativu zelenih oaza provodi bečka udruga Lokalna Agenda 21 uz podršku Grada Beča. Građane se tako podržava u kreativnom oblikovanju javnog prostora za što prethodno moraju dobiti dozvolu. Nakon što je dozvola dobivena, može se početi s provedbom ideja u djelo. Akcijski program zelenih kvartovskih oaza 2024. obuhvaća više od 140 akcija i projekata.

22. kolovoza 2024.

Slika 1: Zelene oaze potiču susjede na druženje

© Stadt Wien / Martin VOTAVA

Slika 2: Osam RONJI u Beču će niknuti još ove godine

© Stadt Wien / Martin VOTAVA

Kontakt

Lara Kuš

Suradnica za odnose s javnošću i medijima

Međunarodni ured Grada Beča u Zagrebu

Miramarska cesta 24 / 9. kat, 10000 Zagreb

E kus@viennaoffices.hr

T +385 1 646 26 24

M +385 99 573 51 85

www.viennaoffices.hr

<https://www.facebook.com/viennaofficeZG>

https://www.instagram.com/viennaoffices_zagreb/